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XIX. kötet.

O r s z á g g y ű l é s i  t u d ó s i  f á s .
(A képviselőhöz LXXVII-ik üléséből.i

Miután a jelenlevő három tag egy negye­
dik megérkeztével határozni képessé vált, az el­
nök csengetett.

Mire a háznagy előhozta a tőrük viszonyok­
ra vonatkozó negyvenkét iratot.

Elnök Tyúkod képviselője. — Azoknak 
neveit, a kik megbánták, hogg szóltak, jegyezni 
fogja Vásárhely képviselője.

Ezután az okmányok a tagok között ki­
osztattak.

Mire Akasztó képviselője egy pagát ulti- 
mót indítványoz tiz tarokkal és touslestroisval.

Mely indítvány ellen a szélső bal és szélső 
jobb közös oppositiót alakít és az ellenmondók 
közé jegyezteti fel magát.

Ezt látva, viszont Akasztó képviselője, bíz­
ván a kezében levő majoritásban, valamint a 
solo királyok pártfogásában, indítványát meg- 
rekontrázza.

Mire Gyón képviselője meginterpellálja az 
egyik királyát, s azt Vásárhely képviselője el­

üti. Hasonló történik a másik királyával meg­
fordítva.

Mire az indítványt, tevő kinyilatkoztatja, 
hogy ennyi illoyalitást nem tett volna fel az 
ellenzékről.

És ezzel tűzbe bocsátja a vezérszónokokat.
Kifogyván azonban a döntő argumentu­

mokból, azon veszi észre magát, bőgj- a szélső 
bal schmierolni kezd a szélső jobbnak.

Megszeppenvén, kéri magának még egj-- 
szer megmutattatni, mi van a skartban?

Megmutatják neki: bárom lovag: Appo- 
nyi, Ürményi, Bartal.

Látja, hogy el van veszve, s a kabinetkri- 
zis beütött.

Végül egy szavazattal kisebbségben ma­
rad. Elnök kimondja a határozatot. Az indít­
vány elbukott, és a zsidói megdupláztatván, az 
emanczipáczióra utaltati k.

Erre a budget tárgj’alása kerül napi rendre.
Melyből kitűnik, bőgj- Akasztó képviselő­
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je nemhogy deficittel inaugurálná első föllépé­
sét, sőt még ő szedi he az adót. Igaz ugyan, 
hogy ez most azután nála megduplázott minős­
ként figurái, hanem ezt a galléria nem érti.

Az ülés holnap és holnapután folytattatni 
fog mind a két házban, a zsibárus-utcza mind a 
két szegletén.

Tallórossy Zebulon levelei Mindenváró Adámhoz.

Tekintedezs barátom uram !
E mar igazan nagy h é t' Eczere három 

Messiásunk izs van, kiket feszítünk keresztre.
Egyik mozsd tartya diadalutat is rekapi- 

tulalya Krisztus mondásait: „ayyatok meg csá­
szárnak. a mi császáré, is szerezetek magatok­
nak fegyvert.“

De tanácsot, adom neki, mert vagyok jo 
baratya, studiroza szorgalmatosán evangéliu­
mot, is meg fogja talalnyi, hogy Viragvasar- 
naphoz ipen hatodik nap Nagypintek. Irazstu- 
dok titokban haragusznak, minek feltamasztota 
Lázárt, azt a honvid-lazart, a kit mar olyan jól 
ehetek örök nyugodalomra, is ii mig mozsd 
aszongya neki: „kelj fe l!“ Vigyazon, mert Pesti 
Naplóban mar izs csokolgatya iitet Judas, is ha 
eczer Pilátus miniszter megsokalya dolgot, pa­
pi fejedelmek is Írástudók bizony megint inkab 
Idbocsátanak szabadon Barabadaraszt, (ki volt 
ugyan akor izs nagy krakaler is kravalmacher, 
de nem filte tiile senki) is ü raja fognak kialta- 
n y i: „feszits meg neki!“ Is mire Kakazs Mar- 
tony másodikat kukorit. mig Laczi apostol izs 
háromszor megtagngya mestert.

Különben nekem ez az égisz dolog mozsd 
mar igen nagyon teczik. Mindig filtem tiile, 
hogy ebül a honvid históriákul lesz valami. Na­
gyon akarta asztat öreg fiatalság (mar tudnyi- 
lik, a kik voltak 48-ban fiatalok, izs mig mozsd 
izs azok) mindig csak besziltek honvidseregriil; 
haragitotuk vele Neipergeket. is Grivisicseket, 
kiket nem kel megharagitanyi. No de gondos- 
kota providenczia e felyiil. Hajdan korban Ale­
xandra varosában egy por csizmán keletkezet

olyan polgárháború, a ki eltartota tizenkit esz­
tendeig. Nálunk meg kit honvid egymazst ki­
ló vjá duelumra. Mazs közönsigezs embcreknil, 
ha igy van, kimének a gyepre, is ha meglünek 
egymazst, elhalgatnak vele, ha nem lünek meg 
senkit, ehlicsekesznek vele, is azal vige van. It 
elib beleavatkozta magat deputatio; azutan de- 
putatio dolgába ingeralta magat központi bizot- . 
many, azutan központi bizotmanyra ramaszta 
budapesti gyiilizs, is mozsd égisz országban vala- 
menyi honvidegylet mind generalmarschot ver, 
liogy fel kel rukkolnyi mind Pestre, — tálán 
hazat megmentenyi ? Nem. Hanem ászt elhata- 
roznyi, hogy a duettet inekelö két solo honvid 
közül melyik a tenor, melyik a bariton? S mi­
után észt hangvillával elhataroznyi nem lehet, 
megfognak vitatnyi vasvilaval: lesz beliile alta- 
lanozs verekedizs, egyik honvidegylet fogja 
kapnyi másik hajaba, úgy hogy utolyara könyö- 
rögnyi fogunk kormánynak, hogy verjen szi- 
lyel benőnket. Is ez milyen jo mulatság lesz bi- 
csi jo baratyainknak.

Ha in mozsd befolyasozs egyinisig volnam, 
rabeszilnik irányadó köröket, hogy mig raczok 
is olahok közt izs kiilgyenek el egy-egy rigi 
vezirüket 1848-bul, a ki azokat fellelkesitsen, 
is Kosuthianerek eleni fegyverragadasra felbiz- 
tason ; ekor tökiletezs volna renddel párosult 
szabadság diadala. Mig ragyünek maguktul izs. 
— Boldog tinepliseket kívánom.

alazatos szolgája

TallerotMjj Zebulon

Páter Kamiére, jezsuita szónok nagyböjt! 
prédikátzióiból.

(Francziából magyarra fordítva.)

Tisztelt barbárok ! Kik most jöttetek ki Azsiáböi;

I s alig hagytatok el az emberevést. Ugyan nagy szeren­
cse rátok nézve, hogy vannak közöttetek olyan ke­
gyes úri asszonyságok, kik az ostoba magyar nyelvet 
nem értik, s azért engem hozattak le Párisból, a hol az 
Odeonnál szerződtetve vagyok, mint első comicus, hogy
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lelkeitek épülésére vendégszerepeket adjak a magasabb 
jczsuitáskodás tudományából.

Fülteszem rólatok, hogy senki itt ti közéletek Ír­
ni, olvasni nem tud. Miként Pizarro vademberei, ti is 
elhiszitek, hogy a holdfogyatkozás onnan ered, hogy én 
a eamaórámat ráhúztam.

Ventrebleu! A ki nekem nem hisz, mindjárt lejé­
hez vágom ezt a szakácskönyvet, a mi úgy vau beköt­
ve, mintha breviárium volna.

Látjátok ezt a szép lilaszinii raáslit a nyakamon V 
Ilyen nyakravaló máslit a ti plébánusaitok nem tudnak 
kötni, mikor prédikálni mennek. Pedig ez az első attri­
bútuma az ájtatosságnak. A ti papjaitok nem érnek 
semmit. Először olyan nyelven beszélnek, a mit min­
denki megért, és másodszor olyan dolgokról beszélnok, 
a miket ők maguk is értenek: — én vagyok az igazi! 
mert én olyan nyelven beszélek, a mit senki sem ért, és 
olyan dolgokról, a miket magam sem értek.

De sapristi! Arra való a mimika és a gcsticulatio ! 
A barbároknak kézzel lábbal kell beszélni.

Messieurs et mesdamcs!
A legelső ember is jezsuita volt; a mi onnan bi­

zonyítható be, hogy mikor csínt tett a paradicsom kert­
ben, s azért kérdőre vonatott, eltagadta, hogy ö volt 
az. Ellenben Kain már lutheránus volt és török. Lu­
theránus vagy török, az mindegy. A ki nem jezsuita, 
az nem igaz pápista; a ki nem pápista, az török, és igy 
a törökök mind lutheránusok, kivéve Jánost, a Törököt, 
a ki olyan derék jezsuita, mint én.

Messieurs et mesdames!

A ki én rám nem hallgat, az mind a pokolra jut. 
Mi az a pokol ? Az egy infornalis democrataklubb, a 
hol minden embert por „kend“ szólongatnak. Azért 
tartsuk meg legalább a menyországot egy olyan úri ca- 
sinonak, a hova csak ballotage utján lehet bejutni ex- 
cellentiás és móltóságos urnák. A eanaille számára fel 
kell Írni: „l’entrée est interdit11 tilos a bemenet! Ma­
radjanak az antichambreben, s vigyázzanak a köpö- 
nyegeinkre.

Mossieurs et mesdames!
A ki haza akar menni, én nem tartóztatom.

Adoma.

A Bach-huszárok boldogító korszakában, midőn 
vasra verték azt, a ki az úgy nevezett nemzeti önkény-

tes kölcsönben részt venni nem akart, sőt a jaskóba ve­
tették, és ki sem eresztették, raig magtárát, vagy óljait 
feltörvén, abból a kivetett önkénytes illetmény árát a 
kétszeres költségekkel egyetemben ki nem árulták.

Egy hírhedt Bach-huszár ezredes, vulgo megyei 
főnök B. Gy., eszének Ieleraényességi tohotségét végle­
tig kifejteni törekedett; ily tűnődések közt merengett 
ki a megyeház ablakából, hol fejedelmi szállást bitorolt , 
midőn egyszerre meglátott egy czigány zenészbandát, 
mint sötét rajt, a téren húzódni; — leleményes eszében 
rögtön felvillant a gondolat, hogy bizony ezek még az 
önkénytes nemzeti kölcsönből kibújtak, s hogy ezekre 
is ki kell vetni a contingenst. Egy hajdút azonnal titá­
nok szalasztott, hogy egy pár a banda föembereiböl 
azonnal jöj jön ö méltósága kegyes színe elébe. A czi- 
gányok azt vélve, hogy ö méltósága bált akar adni, 
nagy örömmel delegálták a prímást, és a legöregebbet, 
a banda questorát, ki épen véletlenül a furuglyás volt. [ 
Nagy hajlongások közt ő méltósága elébe kerülvén, só- 
bálványnyá változtak, midőn hallották ő méltósága 
okoskodását, hogy jövedelmük szerint részesüljenek az 
önkénytes nemzeti kölcsönben, mire most a felséges j 
császárnak nagy szüksége van, különben a legmélyebb 
lyukba kerülnek, s ők részesülnek fejenkint olyan hu­
szonötben, mely nem kölcsön lesz, hanem eltelietik örök 
emlékül. — A rajkó és dáde eleget mentették magu­
kat, hogy nincs jövedelem, élni sem tudnak, kölcsön 
pedig a felséges császárnak mit is adhatnának, mikor 
maguk is előre vannak az adóssággal és kölcsönből él­
nek; — a sípos hozzátette: „hisz ruhába is csak magam 
járok, otthon pedig kilencz purdé tanulja a koplalást a 
hidegben, pedig mind a kettő olyan meztelen, mint a 
tenyeremé

— No látod, — mondja a bölcs államgazda — ha 
tizedmagaddal élsz, kell legalább is 5—l> száz forint 
jövedelmednek lenni, és ezután kell aláírnod.

— A hát?! — szörnyíiködik a dade, — iszen 
nincs másom, mint e furuglyám, már hogy jönne ebbül 
ennyi jövedelem ?

— E szerint pedig mégis furulyádból kell kijönni j 
a jövedelemnek.

— No hát — mondja elkeseredve a dádé — ha a 
furulyába van az ötszáz forint, itt van hát, kelcsen adom , 
ezt, küldje el méltósága ö excellentiájának, fújja ki be- j 
löle a maga ötszáz forintját, ha tudja, — én már har- 
mincz esztendeje, hogy fújom, de még ötszáz forintot 
nem tudtam belőle kifújni.
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Az eszeveszett ország.

Elkezdték a fővezérek, 
Esernyővel, zászlónyéllel 
Ütnek jobbra, balra, széllyel: 
Összekaptak; ki nem térnek.

Úgy folytatják a hadnagyok : 
Bár a fegyver még ideál,
A tábor két seregre vál,
8 ha nincs ellen, vívnak magok.

Újságíró el nem marad,
A hol verekedni szükség. 
Biztatja, hogy egymást üssék, 
8 vágják egymáshoz a sarat.
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i
Az ősze veszett ország*.

Foly a karcz a pohár között; 
Isznak pro és isznak contra, 
Toasztokkal egymásnak rontva: 
Az még aztán az ütközet!

Összevesznek a klasszisok; 
Grammatika és szintakszis 
Politizál s megharagszik:
Tűrtek: — de már sok a mi sok.

Kakaspár is összekapott: 
Vitatkoznak közös dombon, 
Kukurikút ki hogy mondjon V 
— En Istenem, de víg napok !
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Tallérossy Gyula levelei Tallérossy 
Zcbulouhoz.

m .

Tekintetes urambátyám!

Szörnyen meg vagyok akadva; — a múlt héten 
voltam Poston, gőzhajón jöttem ugyan haza, mégis hir 
telenkedésből egyik barátommal fogadtam, hogy gya- 

: loij jöttem haza. Mind a kettőn tekintetes urambátyám 
bíróságában compromittáltunk, s ha az itélothozásban 

I kétsége volna, jó barátságban van az akadémiával, en­
nek szakértői véleményét requirálhatja. A tényálladék 
a következő. Pesten kissé elaludtam, szerencsémre az 
állomáshoz közel voltam szállva, igy jó futással neki 
iramodva, épen még elfogtam a gőzöst, — azonnal fel­
mentem a fedélzetre, ott folytonosan sétáltam a nélkül, 
hogy egy perezre is leültem volna, a gőzös ekép haza­
érkezett, kikötött, én róla leléptem és házamhoz haza­
sétáltam. ítélje meg tehát tekintetes urambátyám: gya­
log jöttem-e haza, vagy nevi gyalog ?

Tekinteses uram bátyámnak
1 alázatos szolgája és atyatia 

Tallérossy Gyula.

IV.

Tekintetes urambátyám!

Vaun nekem egy Istók novü barátom; ennek a 
dolgokról sajátságos fogalmai vannak, észjárása pedig 
olyan, hogy más embernek az esze épen úgy nem tud 
utána járni, mint Gyuri barátja beszédje után urambá­
tyám megduplázott, és a mi hétszerezett fogalmunk.

O most neki kapott és politizál. Azt mondja, hogy 
Liigewakker Eduard hasztalan referálja a bécsi lapok­
nak, hogy itt 24 párt van, mert nincs több párt három­
nál, csakhogy azok az országot és országgyűlést te­
kintve, igen visszás arányban állanak egymáshoz. Ez a 
három párt : a liberális, vagy haladó; a conservativ, 
vagy maradó, és a Veactionarius, vagy forradalmi; az 
elsőnek az országban van legnagyobb többségo, és az 
országgyűlésen legkisebb kisebbsége; a másodiknak 
az országban van középszerűsége, az országgyűlésen 
legnagyobb többsége; a harmadiknak az országban 
legkisebb kisebbsége, és az országgyüléson középsze­
rűsége ; — de Istók barátom azt is mondja, miután ez 
utóbbiak tőkéstől az országgyűlésen vannak, tehát 
nincs is jolonleg pártjok az országban; és azt is mond­

ja, hogy ezok döntik forradalomba az országot;— ezen 
állítást pedig azért nem értem, mert épen őzen párton 
vannak: a vének, püspökök, bachiánusok, mágnások, 
Schmerlingiánusok, beamterek, főispánok, muszkaidé- 
zök, Kossuthüzők, 48-at horélők, és népiszonyban szen­
vedők, — ezektől tehát miképen származhatnék forra­
dalom ? Minthogy azonban a provinciában eddig két | 
pártot ismerünk, özeket pedig ezelőtt úgy h iták : Ku- 
binszki és pocsovics, most meg már igy nevezzük: Ku 
rucz és labancz, kegyeskedjék tekintetes urambátyám 
bonnünkot felvilágosítani, váljon a fentebbi hárman c 
kettő közül melyikhez tartoznak V

Ki is szokott tiszteletemmel vagyok tekintetes 
urambátyámnak

alázatos szolgája és atyafia
T allérossy Gyula.

V.

Tekintetes urambátyám!
Megengedjen, hogy o levelem hosszú lesz, de tár 

gya is példátlan, nagyszerű. Az amerikaiak az imént 
óriási dologgal léptek fel, mi nem kevesebb, mint hogy 
ellövik a holdat, de az én találmányomhoz képest oz 
porban fetrongö henezogés, sőt az onyémnek nomzet- 
gazdászati roppantnál roppantabb horderejűt tekintvo, I 
az valódi amerikai bolond szenvedélylyé süllyed, mely 
hiú kíváncsiságból és hivalkodásból világközi kárt és 
veszélyt is okozhat.

Hogy az amorikaiak Baltimorcban már elhatároz­
ták a hold ellen elsütendő ágyúlövést, sőt Floridában 
már ágyuöntéshoz az előmunkálatokat megkezdték, s a 
nagy nemzeti vállalatra már 5.60U,u0() dollárjok ogyütt 
van, azt úgy hiszem,tekintetes urambátyám már tudja; 
de ha a bolond amorikaiak a holdat ollövik, mi lesz ak 
kor az éjjeli világítással, nem lesz többé dagály és 
apály, nem lesz többé lunatikus ember, s leginkább : 
hová lesznek az cpedö szerelmesek, kik a hold ezüst 
tényét ogymást karolva bámulják, s csak időközben 
rövid elvonulását a felhők közé kívánják, ekkor pedig 
tőle örökre megfosztva lesznek ; — hány költemény be 
szel „a holdhoz,“ s ha ez semmivé lesz, hol marad a köl­
temény alapja, mely a jövő nemzedékre nézve értelmét 
fogja voszteni.

A holdnak megsemmisítése, oz nem európai, nem 
nemzetközi, ez világközi kérdés, és hogy ezért még az 
egyetemes diplomatia Washingtonban nem protestált, 
ezt már a non iuterventió uralgó túlzottságának kell 
felróni.
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Kosmopoliticus érzeteim fellázadtak eTimurleng-es, 
Batukhán-os és Herotrates-es rombolási rajongáson, és 
folytonosan azon törtem fejemet, hogy a bekövetkező 
holdvész esetére, legalább a világítást miként lehetne 
pótolni, — végre is sikerült a nagyszerű találmánynyal 
nemcsak örökös világítási, hanem fűtési és hadvédolmi 
médiumot előállítani; most kevélyon kiálthatjuk át 
Amerikába : nincs hold többé, nincs gázvilágitás töb­
bé, nincs petróleum, tüzclöfa, coacs, tüzek és carbolein 
többé ! nincs bevehető vár többé !

Lássuk a találmányt.
A földgömb, mint tekintetes urambátyám jól tud­

ja, s mint minden geológiai munkában keresztszelvény­
ben lepingálva látni lehet, a felületén egy kéregből áll, 
mely vastagságra a többi tőmhez oly arányban áll, 
mint a tojás héja a belsejéhez ; — ezen kéreg rétegen­
ként különféle, hol keményebb, hol puhább anyagból 

l áll, de belseje — mint a pictura is tanúsítja — merő 
tüzböl, az örök tüzbül á ll; ezen tűznek kéményei a vul­
kánok, melyeken át tódul ki a folosloges tűz. Hogy 
ezen kifogyhatatlan tüzet hasznunkra fordíthassuk, nem 
kell egyéb, mint a földkérget keresztül fúrni. Ez podig 
igen könnyen tehető oly gép és eszközök által, milye­
nekkel az artézi kutakat fúrják, magában értetődvén, 
hogy a gépnek arányban erősebbnek, a fúrónak vasta- 

I gabbnak és valamivel hoszabbnak kell lenni. A kifúrás 
ekép megtörténvén, a lyuk szája ellátandó felöl vadha­
tatlan anyagból készült tüzosztóval, mely nagyszerű 
forgócsap által tetszés szerint elzárható, vagy megnyit­
ható ; innét nagy csövek vezetnek több „plutophilaci- 
umba“, s ebből aztán kisebb csövek szerte minden 
irányban, olyformáu például, mint most Pesten a gáz- 
fücsövek, melyekből a tiók- és mellékcsövek, végre a 
legapróbb elágazások vezettetnek oda, hol vagy vilá­
gosságra, vagy tüzelőre van szükség. Pesten a megle­
vő gáz vezetékekbe gáz helyett ezen kifogyhatatlan tü­
zet kell bevezetni, és kész a legolcsóbb világítás. A 
hold pótlására podig a szent Gellért-hogyen és a Fo- 
rencz-hegyen óriási candolaber-okat kell felállítani 7777 
bogra, mindegyik egy öles mérvű lángra legyen ké­
szítve, s őzen készlet bizonyára fog olyan világot ter­
jeszteni, mint a hold, s ezért megénokelhetö is lesz.

Az álló gőzmozdonyok szinte ez utón nyerhetik 
a tüzelőt, odavezetve a kazán alá;— mily roppant nye­
reményt nyújt oz a termelési költségek 99"/0-al nyert 
leszállítása által. — Sajnos, hogy helyből mozduló gé­
pekre, mint gőzösökre és vasúti locomotivokra alkal- | 
mazni nem lehot, mindazonáltal az idő majd tökélye- j 
siteni fogja e találmányt annyira, hogy e hátrányon is | 
segíteni lehet; ha egyidüben lehetett zsákszámra vilá­

gosságot hordani a setétbe, miért ne lehetne ily anyag 
nélkül égő tüzet állomásonkint bevenni oly mértékben, 
hogy az a kővetkező állomásig kitartson.

Várvédelmi tekintetben is időszakot képez e ta ­
lálmány', nagyobbat, mint saját idejében a lőpor, — 
mert a védmiíveken csövek által az öröktüz köröskü- 
i’iil vezetve, apróbb elágazásai oly puskákban végződ­
hetnek, mint a vizipuskák, — minden ily puska mellé 
egy baka állítandó, ki a végcsapot szükséghez képest 
megnyitván, az ostromlókat tűzzel fogja fecskendezni. 
Szeretném aztán az oly muszkát, vagy burkust látni, 
ki az ilyen várat beveszi.

A megfúrás hol legyen ? Az amerikaiak is azon 
vesztek össze, hogy a holdlövés Floridában-e, Lousiá 
nában-e, vagy Texasban tétessék'? Mi ezen nem ve­
szünk össze, mert a tudomány kérlelhetetlen logikájá­
val határozandjuk meg a logilletékesobb helyet. —- Ott 
fúrjuk meg, hol a földréteg lcgvékonyTabb; — hol leg­
vékonyabb ? ott, hol leggyengébb, ingóbb, hajléko­
nyabb, mozgóbb. Ez pedig Komáromnál van, minthogy 
hazánkban sehol többször, és erősebben nem ingott, 
mozgott, mint Komáromnál. Tehát a hely : Komárom, 
és punctum! Evvel két legyet ütünk egy csapással, 
mert Komárom vár is egyúttal, s ez a Vulcanomat-ot (a 
szerkezetet vulcanomat-nak, a tüzanyagot vulcanoin- 
nak nevezzük) fogja védeni, s a vulcanomat viszont a 
várt, mely igy a tüzet is első kézből nyeri.

Ezekből áll találmányom rövid rajza, ezt, ha kell, 
számolatokkal, rajzokkal is illustrálhatom, — egyéb 
nincs hátra, mint ezen óriási találmány realisatiója; — 
ohhez pedig egyéb sem kell, mint egy részvényes tár­
saság, emehhez meg, hogy tek. urambátyám grófot fog­
jon, ki élére áll a vállalatnak; (ezen vállalat egyébkint 
oly nagyszerű, hogy' ehhez valójában competálna lega­
lább is herczeget fogni.) —- Ajánlom az angol követ­
ség titkárát is belevonni, ki, mint hallom, jelenleg Pes- 
ton van, mert az amerikai lövésből az angolok merő 
ambitióból és antagonismusból egytől egyig kivonták 
magukat, vetélkedési szenvedélyüknek pedig jobban 
eleget nem tehetnok, sem az amerikaiaknak nagyobb 
tromfot nem vothetnok, mintha mire azok a holdat el­
lövik, ők egy világra szóló világossággal állnak elő.

Bocsos közreműködését várva és kérve vagyok 
tekintetes urambátyámnak

alázatos szolgája és rokona 
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\m a bizonyos csizmadia és felesége 
kérdései és feleletei.

— — Most hallottam egy anecdotát, a miből még 
az okos emberek is tanulhatnak valamit. Volt Angliá­
ban a múlt század végén egy poéta, a ki abban a baj­
ban szenvedett, hogy minden más költőt plagiatornak 
tartott, a ki ő tőle lopta el az eszméit. Hagy ján, hogy 
az utána jövőket nevezte tolvajoknak, de még azokat 
is, a kik előtte éltek és régen meghaltak, fel egész Ho- 
ratiusig és nagyorrú Ovidig. Különös pikkje volt pedig 
Shakespeare-re ki előtte egy századdal minden jó gon­
dolatát elzsákmányolta. Ez volt az ő legnagyobb pla- 
giatora. Egyszer Skakespeare Téli regéjét adták; ab­
ban előjön, hogy lecsap a menykő. „Ahol van n i! — 
kiált fel a poéta a nézők tömege közül — az a menykő 
is az enyim volt !"

-------Ez már csakugyan nemcsak természeti, de
politiko-historiai ritkaság is, a mi most akadt elénk. 
Mig mások azon vitatkoznak, hogy ki a legnagyobb 
magyar? ime a „Hon“ szerkesztőségénél jelentkezik 
egy hazafi, a ki zt állítja, hogy ö a legkisebb magyar; 
lévén termetére nézve három lábnyi. Annáitokra kér a 
minisztériumnál valami alkalmaztatást, vagy pediglen 
a színháznál, vagy ha ott nem, az állatkertben

Nyolczan egy ellen.
(.Regény vázlat.)

I- sö fejezet A Pesti Hírnök nyomára jön azon 
nagy sensatiót gerjesztő titoknak, hogy Perczel Mórt 
nyolczan kihívták párbajra, s minthogy ez titok, siet 
azonnal kihirosztelni.

II- ik fejezet. A Pesti Hírnök veszi észre, hogy nem

| hiszi senki a dolgot; hát fog magának egy istenfélő és 
í hirnökhivö Somogyi Tgnáczot, ak i nyilt kihivást intéz- i 
I zen ahoz a nyolczhoz, hogy ő viszont mind a nyolcz- 

czal megverekszik. „Kardom éles !“ A Hirnök kiadja a 
kihivást.

III ik fejezet. Somogyi Ignácz feljön Pestre, s el­
ső nap mindjárt mind a nyolcznak a nyakát egy csa­
pással leüti. A Hirnök elmondja ezt a világnak.

IV- ik fejezet. Ez nem volt elég annak a nyolcz­
nak, másnál) megint összetűznek; ekkor Somogyi Ig­
nácz mind a nyolczat egy szúrással felspékeli a kard­
jára. A Hirnök leírja az egész tusát.

V- ik fejezet. Az a nyolcz még sem akar eszére 
térni! Ekkor Somogyi Ignácz nyolcz golyóbist tölt a 
pisztolyába, sorba állítja őket, s mint ama bizonyos va­
dász a vadkacsákat, egy lövéssel mind halomra lövi 
őket. A Hirnök előadja, hogyan történhetett ez ?

VI- ik fejezet. Az a nyolcz még ezzel som érte be. 
Nosza derékon kapja jó Somogyi Ignácz mind a nyol­
czat, s úgy vágja őket az ólomszérübe, hogy nyakig 
belesülyednek, akkor előveszi tizenhat mázsás buzogá­
nyát, s kásává zúzza őket. A Hirnök vezérczikket ir ez '[ 
eseményről.

VH-ik fejezet. A rendőrfőnök czitáltatja a Hírnö­
köt : mi az ördög ez a sok rettenetes gyilkosság! Min­
dennap megölt nyolcz ember árvái, özvegyei, boszúért 
kiáltanak a hatósághoz. Ha ez igy megy: ez a Somo­
gyi Ignácz kiirtja a város férfi lakosságát! A külföldi­
ek már nem mernek Magyarországra utazni! Hol a 
gyilkos? hol a eorpus delicti?! — A Hirnök előadja j 
röviden, hogy az a nyolcz ember nem is volt a világon ; 
soha, s Somogyi Ignácz derék, becsületes, békeszerető 
férfiú, kinek ha éles a kardja,legfeljebb dohányt vág vele-

V ili ik fejezet. A tínancz-kontrol-kommisszió meg- 
bemesszolja Somogyi Ignáczot azért, hogy a kardját til­
tott dohány vágásra használja. A Pesti Hirnök azzal vi­
gasztalja meg, hogy ez is a szabadkőművesek mun­
kája volt.

Előfizetési feltétel

A -Z  „ÜSTÖKÖS"
1868, RMiit negyedévi folyamára.

Negyedévre (april—juni) . . . . 1 frt 50 kr.
, á W “ Az olötizotési pénzok Emic.li Gusztáv kiadó-liivata - 

Inba (Barátok t.ero 7. sz.) intézendök.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő : 
J ó k a i  M ó r .

(Lakása : Országút 18. sz. 2-ik emelet j 1 Nyom. Emich G. m. akad. nyomd. Pesten. 18118.
(Barátok tere 7. szám.)

Rajzolja : Jankó. — Metszi: Folák


